
22MN11: Cugir - Vârful Scârna
- Cabana Şureanu

DRUMEŢIE

Dificultate:

mediu
Distanță:

49.6 km
Durată:

18h – 19h 30min

Urcare:

2658 m
Coborâre:

1215 m
Vârf:

1993 m

https://muntii-nostri.ro

DETALII TRASEU

Regiuni Munţii Şureanu

Județe Alba, Hunedoara

Sectoare hartă 26 sectoare



Cugir - Vârful Scârna - Cabana Şureanu

Traseul 11 Triunghi Roșu este traseul care face legătura între Cugir și Cabana Şureanu, pe un parcurs

lung, cu marcaje foarte rare în unele zone, la limita dintre județele AB și HD. Urcăm pe culmile

Prislop, Certezului, Steaua, Rovina și Comărnicelu (cu urme ale castrelor romane de marș). La final

întâlnim poteci spre Vf. Șureanu și Iezerul Șureanu.

Descriere

Traseul TR face legătura între Cugir și cabana Şureanu, pe drumuri de culme care urcă prin poieni, pâlcuri de pădure şi

păşuni alpine. Un traseu dificil (50 km), cu peste 2500 m diferențe de nivel, în aprox. 18 - 20 h. Greu accesibil în

sezonul de iarnă.Traseul pornește din Cugir pe drumul asfaltat care urmărește cursul văii Râul Mic cca. 5 km, apoi

urcăm pe Valea Prihodiştei până la cătunul Frăsinet, cu case pitorești. Menținem drumul de culme cu direcția S, prin

poieni, pâlcuri de pădure şi pășune, pe Dealurile Tomnatecului, apoi prin pădure, până la Cabana Prislop - veche bază

turistică spre NE Munților Șureanu. Se poate ajunge și auto.pe DJ705F (din Cugir sau Orăştie)De la Cabana Prislop

traseul este însoțit  de marcajele PR ale variantei  spre Cabana Năsâpişte, campus cu circuit  închis pentru diferite

activități ale Asociației Năsâpişte (observare Perseide, teambuilding etc). În Curmătura Lupşei, TR face dreapta spre

Culmea Certezului, trece peste vârful Scârna și întâlnește BA, care ne oferă posibilitatea de a urca pe vârful Godeanu

(1656 m) din M. Orăștiei. Continuăm spre S, pe Culmea Steaua, apoi facem stânga pe lângă stâna de sub Vf. Steaua

Mare. Suntem deja la cca 1700 m alt și ne îndreptăm spre E către creasta principală a Munților Șureanu. Urmează

urcarea pe Culmea Mlăcilor, unde întâlnim varianta PR dinspre Cabana Năsâpişte lângă o troiță și continuăm spre

Muntele  Rovina.Traseul  continuă  de  acum  bine  marcat,  pe  munți  domoli  într-un  peisaj  pitoresc,  peste  vârfurile

Comărnicelu, Gropşoare și Bradu, cu urme ale castrelor romane: pe Comărnicelu s-au găsit urme ale castrelor romane

de marș și ale unei cetăți dacice din perioada războaielor daco-romane. Finalul traseului ne dă posibilitatea să urcăm

(din Curmătura Bradului) pe vârful Şureanu, un punct de belvedere care vine ca o răsplată binemeritată. De aici se văd

Cindrelul, Parângul, Retezatul, iar în apropiere, Valea Cugir, zona Poarta Raiului și Vârful lui Pătru (2130 m), cel mai

înalt din masiv. De sub vârf, drumul coboară spre domeniul schiabil Şureanu, în timp ce TR ne conduce la Cabana

Șureanu aflată în administrarea MApN (nu oferă cazare decât în circuit restrâns), Prin curtea unității putem ajunge la

căldarea unde se află Lacul Iezerul Șureanu, considerat unul dintre cele mai frumoase lacuri glaciare din România. În

bătaia soarelui,  luciul  verzui  –  turcoaz al  lacului  oferă imagini  de o frumusețe rară.  Lacul  face parte din situl  de

importanță comunitară „Frumoasa” și este amenajat cu câteva băncuțe pentru popas.

Indicații de parcurs

Din Cugir urmăm drumul asfaltat de pe Râul Mic (DJ705F) aproximativ 5 km, până la intersecţia cu drumul ce urcă pe

Valea Prihodiştei. Marcajele lipsesc, însă în această intersecţie (aflată la 1.5 km aval de Barajul Rândunica) se află o

troiţă şi un panou informativ cu distanţe la diferite obiective din zonă. Urcăm deci pe acest drum prin pădure mai bine

de 4 km şi ieşim în culme într-o intersecţie de 5 drumuri. Aici alegem drumul care menţine la început aceeaşi direcţie,

pentru a coti uşor stânga mai apoi, trecând pe lângă casele pitorescului cătun Frăsinet. Deşi marcajele lipsesc nu ne

este greu să menţinem drumul care în general urmăreşte culmea spre sud, prin poieni, pâlcuri de pădure şi păşuni.

Într-o poiană mai mare trecem prin stânga (Est) vârfului Faţa Bătrână apoi întâlnim doi stâlpi de marcaj, o raritate pe

acest tronson. Străbatem apoi o porţiune de pădure mai lungă după care coborâm într-o şa unde este amplasată

Cabana Prislop, împreună cu alte cabane mai mici. Aici se poate ajunge cu maşina pe DJ705F atât de la Cugir cât şi de

la Orăştie.Continuăm parcursul prin pădure pe drumul (acum bine marcat cu TR şi PR) tăiat în coasta muntelui, ocolind

vârfurile prin stânga (Nord Est) şi ieşim într-o poiană mare cu stână unde ocolim tot prin stânga vârful golaş Lupşa.

Apoi coborâm printr-o tăietură de pădure mai veche (acum pădure tânără) în Curmătura Lupşei, unde se află un stâlp

indicator şi unde ne despărţim de traseul PR. Aici cotim dreapta şi urcăm pe un drum tăiat în coasta muntelui care în

aproximativ 1 km iese în Culmea Certezului. Urmărim acum această culme împădurită, traversăm o zonă defrişată

coborând într-o şa, depăşim un mic vârf împădurit şi ieşim la păşune după mai bine de 3 km de la indicator. Aici

marcajele lipsesc. În trecut, când nu existau traseele BA şi CR, marcajul TR aborda o scurtătură spre Şinca părăsind
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culmea,  dar  acum  pentru  a  face  conexiunea  cu  traseele  mai  sus  menţionate  preferăm  să  menţinem  linia

crestei.Trecem aşadar peste vârful Scârna şi întâlnim traseul BA, slab marcat. Alături de acesta traversăm un mic pâlc

de pădure, apoi trecem peste Vârful Steaua Mică, iar la următorul vârf observăm că din creastă se desprinde un picior

de munte spre vest pe care coboară traseul BA. Continuăm pe drumul de culme şi coborâm într-o mică şa (în apropiere

se află o stână) apoi urcăm uşor ocolind prin dreapta (sud) vârful Steaua Mare, traversând un mic pâlc de pădure.

Coborâm apoi la Pârâul Şinca, de-a lungul căruia este construit un drum forestier bine întreţinut care coboară spre

Râul Mic şi Cugir. Urcăm din nou, întâlnim izvoare şi un indicator spre Vârful Godeanu, apoi poposim în Curmătura

Mlăcilor, unde se află o troiţă construită de familia Ghişe.Tot aici ajunge şi traseul PR, de care ne-am despărţit în

Curmătura Lupşei. Drumul urcă din nou Muntele Rovina, însă următorul vârf (Vârful Negru) îl ocoleşte prin dreapta

(Vest), printr-un pâlc de pădure cu mai multe izvoare. De aici nu mai sunt probleme de orientare, apar stâlpii  de

marcaj care ne vor călăuzi mult timp de acum încolo. Urmează o plimbare pe munţii domoli înierbaţi, ocolind fără

eforturi prea mari vârfurile Comărnicelu, Gropşoare, Bradul, etc. Putem urma la fel de bine şi drumul nemarcat care

trece peste vârfuri, folosit de vehicule de teren. Din Curmătura Bradului ne putem abate până pe vârful Şureanu dacă

avem timp şi dispoziţie. Tot de aici drumul coboară tăiat în coasta muntelui spre domeniul schiabil. La mai puţin de

100 m de capătul de sus al teleski-ului Ada se află un indicator de la care cotim spre stânga. Coborâm astfel direct la

Cabana Şureanu, ghidaţi de stâlpii de marcaj, nu înainte de a traversa o scurtă zonă împădurită. În apropierea cabanei

se află pitorescul Lac Şureanu, neapărat de vizitat.

Etape

Cugir  -  Râul  Mic -  Valea Prihodiştei  -  Frăsinei  -  lângă Vârful  Faţa Bătrână -  Cabana Prislop -  lângă Vârful  Lupşa -

Curmătura  Lupşei  -  Culmea Certezului  -  Vârful  Scârna  -  Vârful  Steaua Mică  -  Vârful  Steaua Mare  -  Şaua Şinca  -

Curmătura Mlăcilor - lângă Vârful Negru - lângă Vârful Comărnicelu - lângă Vârful Gropşoare - lângă Vârful Bradul -

lângă Vârful Şureanu - Cabana Şureanu

Observații

Marcaje foarte rare pe tronsoanele Cugir - Cabana Prislop şi Curmătura Lupşei - după Vârful Negru. Iarna pe cât posibil

să se urmeze creasta matematică.
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Harta generală cu sectoare

22MN11: Cugir - Vârful Scârna - Cabana Şureanu
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